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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 035/2023, DO DIA 30 DE OUTUBRO DE 2.023.

Aos trinta dias do mês de Outubro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se no  
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, 
em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do 
Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina 
Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a 
presença  dos  Nobres  Vereadores  Ailton  Ferreira  Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Genecy 
Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor Presidente declarou aberta  a  presente Sessão Ordinária.  Em seguida 
convidou o vereador Carlos Alexandre Barbosa para proferir leitura de um trecho bíblico. 
Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da 
Ata da Sessão Ordinária do dia 23 de Outubro de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão.  Em seguida, leitura 
do Projeto de Lei nº 005/2023-PL, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, com a seguinte 
ementa: Cria o Banco Municipal de Materiais Ortopédicos no Município de Cidade Gaucha e 
dá outras providências. Em apreciação, o vereador Claudinei Ribeiro pediu o foto favorável 
dos colegas vereadores, este projeto já foi amplamente discutido na sessão passada, mais uma 
vez pedir o voto dos vereadores, pois na sessão passada todos foram favoráveis, para depois 
de aprovado cobrar do executivo para que coloque em prática. O vereador Valdeci Ribeiro 
disse  já  ter  dado sinal  favorável  na  sessão  passada,  também nas  Comissões,  é  um bom 
projeto, mais espera que este projeto não seja mais um com objetivo de política com a nossa 
comunidade, tem certeza pela conduta do vereador que está pedindo, não vai acontecer este 
tipo  de  coisas,  mais  não  podemos esquecer  do  Lions  Clube,  pois  foi  uma entidade  que 
sempre  ajudou  a  comunidade,  inclusive  atendeu  muito  bem  a  sua  família,  eles  sempre 
trabalharam sem pensar  em política,  sempre  na  boa  vontade  em ajudar  realmente  quem 
precisa,  para  que este  banco ortopédico não esteja  movimento politicamente,  que atenda 
quem realmente precisa. O referido projeto de lei,  depois de apreciado, foi aprovado em 2ª 
apreciação  e  votação,  por  unanimidade  pelos  vereadores  presentes  à  sessão.  Logo após, 
leitura do Projeto de lei nº 023/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: 
Autoriza o Chefe do Poder Executivo municipal  a  ceder em Comodato,  bens móveis de 
propriedade do município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná e, dá outras providências. O 
Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos 
pareceres. Logo após, leitura do Projeto de lei nº 024/2023, autoria do executivo municipal, 
com  a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Chefe  do  Poder  Executivo  municipal  a  ceder  em 
Comodato, bens móveis de propriedade do município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná e, 
dá outras providências.  O Referido Projeto de Lei,  será encaminhado para as Comissões 
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Permanentes para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar, 
matérias  em  pauta  para  apreciação  e  votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores 
Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A 
seguir o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida de saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Disse ter ouvido comentários de algumas situações, que vem dos próprios 
funcionários com movimento político, agradeceu ao dia do funcionário publico, é um dia 
especial para quem respeita as pessoas que trabalham pelo bem da comunidade, dizendo que 
hoje foi servido em nome do sindicato, de algumas empresas, é um direito dos funcionários, 
é dinheiro do sindicato, não é movimento político, tem gente falando que funcionários é 
contra o prefeito, admirar o Dr. Rafael que está aqui, todos falam que é oposição, mais é 
direito, que gosta da sociedade, faz as coisas certas, ele não mudou de lado, a sua impressão 
que ele continua do lado certo, acredita que todos os vereadores também são da coisa certa, o 
povo tem que ouvir  e acolher com carinho,  ninguém aqui está  fazendo política,  como o 
projeto do banco ortopédico, aprovamos, estamos aqui unidos pela população, ninguém está 
aqui contra o prefeito, ouviu dizer que o Rafael pulou de lado, pelo contrário, ele é da coisa  
certa, ele está vendo coisas que acontecem erradas, não tem que gostar de ninguém, mais sim 
das coisas certas,  esta vendo nas redes sociais do prefeito muitas fotos,  comentários que 
muitos não viram, as vezes acreditam em coisas mentirosas, mais podem sim acreditar no 
grupo  de  vereadores  que  estão  aqui,  tem  certeza  que  estão  trabalhando  pelo  bem  da 
comunidade, se tem alguém fazer mal para a comunidade é as redes sociais, pessoas que são 
pré candidatos. Esclareceu que esteve viajando atrás de recursos para o nosso município, foi 
muito bem vindo, pois vai vir um carro para a saúde, estes pré candidatos que colocam em 
redes sociais acham que o povo vai acreditar, infelizmente coloca coisas do passado que era 
bem melhor do que está hoje. Disse que faz suas diárias porque é de direito, o prefeito, os 
secretários também fazem diárias, tem direito de correr atrás dos recursos para o município, é  
muito chato ver  estes  pré  candidatos,  indicados pelo prefeito,  todos sabem que não está 
correndo nada bem no município, a contratação de culpa do gestor, sendo que o município 
está devendo, os funcionários com tantos anos de luta pelo município, as vezes entra uma 
equipe para desmotivar, fazer coisas para desanimar a população, nós vereadores estamos 
para ajudar a população, depois vamos ter uma nova eleição e Deus sabe de tudo que é 
apresentado em nossas vidas, as vezes de uma forma, mais o outro pensa de outra forma, 
mais Deus sabe o pensamento de cada um, está aqui junto com os amigos vereadores para 
poder ajudar o município, o que é bom vai falar, o que for mal também vai falar, o povo tem 
que  saber,  redes  sociais  é  muito  fácil  colocar  uma  foto,  mais  muitas  pessoas  não 
acompanham o trabalho dos vereadores, até o final do ano, Deus vai mostrar para todos nós a 
realidade, vai vir uma nova eleição, se for de merecimento quem o município vai eleger. 
Disse  ter  citado  o  nome  do  vereador  Rafael  porque  esteve  na  casa  de  amigos  que 
perguntaram se o vereador Rafael estava do lado da oposição, respondeu que o vereador 
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Rafael sabe das coisas, da verdade, disse não estar puxando o saco do vereador Rafael, ele é  
amigo aqui da Câmara, da população, ele tem os seus eleitores, dizendo que vai defender o 
vereador quando estiver trabalhando para que o município cresça. Disse que está aqui para 
trabalhar pelo povo, não para defender o prefeito nas coisas erradas, se estiver errado podem 
lhe corrigir, pois sempre fala a verdade. Pediu desculpas, não é um desabafo, isto é realidade 
o que está falando. Logo após, a vereadora Genecy Costa de Macedo de saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse querer enfatizar um pedido que fez alguns 
dias atrás, para o executivo ver as possibilidade de estar colocando um lugar para as crianças 
brincarem de basquete na quadra do Pequeno Príncipe, vê que tem bastante pedidos, mais é 
uma coisa que não vai muito dinheiro, é uma coisa fácil de ser colocada, por isto nas suas 
reuniões tem pedido ao prefeito e para o setor competente que tome as providências em 
relação a isto, assim estar atendendo o pedido dos nossos adolescentes. Quer terminar a sua 
fala da semana passada, onde o vereador Ailton Guimarães disse que não soube ler direito os 
artigos do Regimento Interno, quer deixar claro que talvez possa ter lido enganada o numero 
do artigo, porque nos dois anos do mandato do vereador que foi Presidente da Câmara, não 
foi capaz de revisar o Regimento Interno e imprimir, pois o que tem são estes que estão 
consigo, se o vereador tem acesso a outros, como não tem certeza que foi terminado de fazer  
a revisão, está indo pelo outro que têm em mãos. Dizendo ter lido na ata onde o vereador 
Ailton lhe pede para ir explicar os enfermeiros sobre o piso, já é a terceira ata lhe pedindo 
para dar explicação, com tudo isto fica triste porque a conversa surgiu por causa de dívida, 
onde foi abordada, como falou na reunião, como isto está levando paulada até hoje, gostaria 
dizer ao vereador que a Ex-Presidente Dilma, ela mal sabia ler e o foi Presidente do Brasil, 
ela  mal  sabia  fazer  conta  e  hoje  ela  oficialmente  comanda  um dos  maiores  bancos  em 
desenvolvimento. Disse que Noé era agricultor e fez uma arca, onde ele salvou muitas vidas, 
animais e gente também, já o Thomas Müller que era o sabidão, que tinha suas formações, 
ele que era o construtor dos atlânticos, com toda sua formação matou muita gente, que isto 
venha servir para nossa reflexão. Quanto ao piso dos enfermeiros, onde o vereador pede que 
possa dar explicação, foi procurar saber, que lhe foi falado a respeito do piso dos enfermeiros 
dos postinhos, receberam de maio a agosto neste pagamento, vão receber agora em setembro, 
as do hospital vão receber no mês de novembro, lhe foi passado que teve uma denuncia e não 
pode mais ser pago como hora extra, de uma coisa tem certeza, se houve mesmo a denuncia, 
esta  pessoa não estava  pensando naquelas  coitadas,  que correm risco  de  vida,  estão  em 
contato com sangue, contato com coisas contaminadas,  então nelas não estava pensando, 
quer encerrar este assunto por ser desagradável, porque os nossos eleitores nos escolheram 
para estar falando de trabalho, do que precisa ser feito, não de ataques a pessoas, citação de 
nomes,  como  parceira,  gostaria  dar  uma  dica  ao  vereador,  não  ficar  citando  nome  de 
mulheres, Genecy, Fernanda, porque ao seu ver como mulher, isto não vai cair bem para o 
seu mandato de vereador. A seguir o vereador Claudinei Ribeiro de saudou a todos presentes, 
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fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que no dia vinte e oito de outubro se comemora o 
dia do servidor, aproveita da oportunidade para parabenizar todos os servidores públicos do 
nosso município, que são pessoas, seres humanos, tem as suas limitações, mais dentro do seu 
milite  faz  o  possível,  sabemos que  existem pessoas,  inclusive  sabemos que  um saco de 
laranja, uma laranja podre contamina todo o saco de laranja, sempre pede nas suas falas para  
a comunidade, se tiver nomes de servidores que muitas vezes suja a imagem da classe, que 
nos passe, que passe para ouvidoria, para que assim não deixe pessoas sujar o nome de uma 
grande maioria, que se doa em prol do município, que dentro das suas limitações tentar dar o  
seu melhor em prol do nosso município, sabemos que a maioria fazem por merecer, mais 
existem pessoas que por não gostar de alguma pessoa, não faz jus ao cargo e a sua função 
como servidor, como disse, é fácil de resolver, porque a grande maioria estão dispostos a 
trabalhar e fazer a diferença, vicemos em uma cidade acolhedora onde sabemos que a grande 
maioria dos servidores fazem por merecer, talvez amanha a sua fala saia destorcida, porque 
existem pessoas quem tem déficit de comunicação e outras que gostam de usar da malicia 
para  usar  as  nossas  falar  e  jogar  um  contra  o  outro,  mais  graças  a  Deus  um  trabalho 
desenvolvido pela Presidência desta Câmara, as sessões ficam gravadas, como foi abordado 
alguns dias por um servidor que veio lhe indagar em relação a sua fala, teve a felicidade de 
buscar nos meios de comunicação e mostrar para o servidor, graças a Deus ele entendeu e viu 
quem é que muitas vezes anda com discórdia na política, graças a facilidade através dos 
meios de comunicação, a verdade vem a tona, talvez as pessoas maliciosas que gostam de 
levar e trazer, que fiquem atentas, porque hoje temos um mecanismo que fica gravado, já 
tínhamos a ata e agora temos este meio de comunicação, que são as transmissões feitas pelas 
pessoas todas as sessões, assim levar para a nossa comunidade o trabalho realizado por cada 
vereador. Gostaria que a comunidade ficassem atentas, pois usando das suas atribuições, a 
gente está aqui para pontuar falhas e também ajudar a administração, volta a frisar, aqui 
votamos um projeto sensacional, fantástico para ajudar aquelas pessoas que tem suas dividas 
para  com o município,  este  projeto,  a  prefeitura  na  medida do possível  vem fazendo as 
divulgações e, está fazendo a sua parte, porque é um projeto que vai ajudar o município, mais 
ajudar ainda mais quem tem dividas para com o município, desta forma, gostaria pedir para 
que está lhe ouvindo neste momento, que procurem o setor de tributação do município, você 
que tem sua divida, vá regularizar a sua situação junto a prefeitura municipal, é um projeto 
que foi criado pelo executivo, todos os vereadores votaram favoráveis, também compete a 
nós divulgar este projeto, porque muitas vezes a comunidade não tem acesso, então na nossa 
rotina diária, porque temos contatos diários com a comunidade, vamos lembrá-los que existe 
este programa votado e aprovado por unanimidade aqui na Câmara, ao qual as pessoas com 
divida podem se regularizar junto a prefeitura, projeto maravilhoso, mais se ficar apenas nos 
meios de comunicação. Fez pedido verbal, solicitando que o executivo municipal, não sabe 
que acontece, talvez seja uma falha sua de não ter buscado esta informação junto ao setor 
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responsável,  aqui  reclamamos  diariamente,  unânime,  faixas  de  pedestres,  sinalização 
horizontal e vertical, quebra molas, rotatória, mais nos eu ponto de vista, o trabalho base é a 
conscientização,  se  tivermos  um trabalho de  conscientização  constante  nas  escolas,  com 
certeza  iremos  colher  frutos  no  futuro  bem  próximo,  desta  forma,  gostaria  pedir  para 
secretária de educação sentasse com o chefe do executivo e fizesse um planejamento para 
tentar  implantar  nas  escolas  municipais  um trabalho  de  conscientização,  sabemos  que  o 
município  tem  que  avançar  muito  em  relação  a  cobrar,  por  exemplo,  que  os  pedestres 
caminhem sob as calçadas, o município tem muito que melhorar em relação a calçadas, mais 
se fizermos um trabalho agora nas escolas, uma semente plantada, quem sabe podemos criar 
uma cidade modelo, perguntou se alguém conhece a cidade de Campo Mourão, que tem 
poucos  quebra  molas,  semáfaro,  acredita  que  é  uma  cidade  que  teve  trabalho  de 
conscientização desde  as  crianças,  todos  nós  pontuamos,  a  nossa  cidade  é  precária  com 
relação a sinalização e precisa melhorar, uma comunidade conscientizada, uma cidade onde 
ter faixas de pedestres, onde o pedestre coloca o pé na faixa e o motorista para, onde ele tem 
a consciência de fazer isto, com certeza vamos evitar mal no futuro. Esclareceu que final de 
semana foi bem trabalhado, onde poderia ter a honra de permanecer ao lado da sua família 
dando atenção devida, mais onde consegue trabalhar e trazer o sustento para sua família nos 
finais de semana, agradece a Deus todos os dias por este trabalho abençoado, este final de 
semana foi cansativo, chuva, vento, mais graças ao bom Deus conseguiu vencer. Convidou a 
comunidade para sair do conforto do seu lar as terças e quinta feiras, pois a secretaria se  
esportes está promovendo campeonato, onde você pode desligar a sua TV, ir lá assistir, se 
divertir, que você pode ficar duas, três horas longe das redes sociais, economizando a sua 
visão,  fazendo  com que  você  não  canse  tanto  sua  visão  com celular,  disse  que  é  mais 
competição,  se  a  gente  olhar  quem  alem  da  prática  do  esporte,  você  também  pode 
economizar, se divertir e viver em comunidade, se levar em consideração isto, você vai lá 
prestigiar,  está  sendo feito  com carinho por  um grupo de amigos,  porque foi  assim que 
começou, no mandato anterior o pode publico encabeçou e ajudou este grupo de amigos, 
agora não diferente o poder publico também está engajado, trabalhando, fazendo com que as 
pessoas possam sair de casa a noite, vai ser no estádio municipal nas terça e quinta feiras.  
Quer deixar um alerta para a nossa comunidade, faz isto no seu dia a dia, agora usa das suas  
atribuições legais para estar fazendo aqui, o meio ambiente está pedindo socorro, triste, com 
sinais são claros, no passado víamos fora do País, hoje estamos vendo bem próximos daqui, 
Deus não vai descer na terra para cada um de nós possamos assumir o nosso papel como 
cristãos e a nossa responsabilidade com o meio ambiente, faz isto, aqui, porque sabe que será 
cobrado, hoje é uma autoridade constituída por Deus, e fala para a nossa comunidade, pois 
todos nós temos responsabilidades, se o nosso lixo chegar separado no aterro, o nosso meio 
ambiente agradece, estes depósitos de pneus que vem fazendo, a comunidade abra o olho que 
também é responsável, denuncie, se não tem coragem, procure o vereador que tenha mais 
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proximidade, tem absoluta certeza que o seu vereador vai dar seqüência na sua denuncia, não 
precisa se expor, queimadas e vários outros sinais vitais, onde está colocando em risco a vida 
dos nossos irmãos, cidades vizinhas já foram vitimas dos sinais vitais do meio ambiente, 
graças a Deus, males maiores poderiam terá acontecido, somos pessoas de fé, mais temos que 
continuar honrando e levando o recado, tendo coragem e pontuando como faz, pois se vê, vai 
cobra e fala com o cidadão sobre a parcela de crescimento do município. A seguir o vereador 
Luiz Rogério Moacir de saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Sobre o 
assunto do dia do servidor publico, como está na diretoria do sindicato, aqui juntamente com 
o  vereador  Valdeci  e  outros  valorosos  colegas,  que  participa  juntos  algum tempo  deste 
Entidade que muito nos orgulha, porque o servidor publico tem prestado relevantes serviços 
para a nossa comunidade, quando tem algum servidor publico que as vezes nega um serviço, 
não é porque ele quer, muitas vezes porque ele não consegue fornecer ao cidadão aquilo que 
o cidadão precisa, nem vamos falar de algum servidor não desempenha também a sua função, 
faz parte da vida, tem servidor ruim, tem prefeito ruim, tem vereador ruim, tem político ruim, 
tem empresário ruim, faz parte, mais estamos aqui para parabenizar a grande maioria dos 
bons  servidores,  colegas  de  trabalho,  aqui  o  Ola  que  tem mais  de  trinta  e  seis  anos  de 
trabalho, hoje pode presenciar o velório de um servidor publico aposentado, o senhor João 
Gomes, que faleceu no dia de hoje, sendo que no sábado estava trabalhando juntamente com 
ele, seu João que tanto trabalhou no caminhão do lixo, o Amaral que também é servidor 
antigo sabe disto, e hoje ele nos deixou. Falando nas famílias enlutadas, que foram tantas 
nestes últimos dias, estava vendo como é importante a cidade valorizar aquelas pessoas que 
chegaram aqui primeiro, dizendo que no ano de 2003, teve a honra de entrevistar o senhor 
Darci da Placa Estrela, isto há vinte anos atrás, ele contando tanto sofrimento, pai do Ailton, 
Edirlei, como é importante o trabalho e o senhor Darci também nos deixou nos últimos dias, 
então os nossos votos de pesar a todas as famílias enlutadas de nossa cidade. Esclareceu que 
a Câmara de vereadores está aqui aprovando projetos, analisando a cidade, mais a gente tem 
que cobrar, ter um direcionamento, não adianta fazer deste momento apenas de reclamação, 
de exaltação, de ideologias, se isto não servir para alguma coisa, a gente vê que hoje nossa 
cidade, pois á falou isto nesta Casa, que temos uma grande indústria que é a maior geradora 
de impostos do nosso município que é a Somave, que gera mais de mil empregos, e nós não 
temos em números quantidade de pessoas que produzam aves, se vai em Rondon, Tapira, 
Guaporema,  Nova  Olímpia,  tem mais  gente  criando  frango  do  que  em Cidade  Gaúcha, 
esclareceu que estava em um evento alguns meses, onde foi colocado que um aviário pode 
gerar de impostos para a cidade cinqüenta mil reais por ano, os prefeitos ficam prometendo 
que vai trazer industria de colchão, cadeira,  somente promessas,  ai  não consegue, pois a 
empresa para vir se instalar em uma cidade como a nossa é muito difícil sobre viver, podem 
olhar,  as  maiores  empresas  nossas  são ligadas  ao agronegócios,  são agro indústrias,  nós 
precisamos  abrir  os  olhos  e  ajudar  estas  agro  industrias,  incentivando  que  tenha  mais 
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aviários, em Rondon, somente em um núcleo de doze aviários que foram construídos, vai 
gerar  seiscentos  mil  reais  de  impostos  por  ano,  pergunta  se  hoje  um  produtor  pedir  a 
terraplanagem de um barracão de frango, se temos condições de oferecer, se temos maquinas, 
pá carregadeira, motoniveladora, será que temos algo para dar para esta pessoa? A resposta é  
não, porque não temos, inclusive temos uma lei bastante antiga de incentivo, mais precisa 
urgentemente investir, em parceria com o sindicato rural, com sindicato dos trabalhadores, 
com a associação dos pequenos produtores, criar um programa para que estas pessoas que 
tenham a sua propriedade possam se interessar para ser um avicultor, gerar empregos, porque 
tem gente que trabalha no aviário, que ganha mais do que a pessoa que trabalha no comércio, 
tem  gente  que  trabalha  em  aviário  que  ganha  mais  do  que  um  advogado,  do  que  um 
enfermeiro, nem sempre a faculdade lhe dá o melhor salário, mais o que chama atenção, 
vamos investir, chamar o produtor e incentivar, criar oportunidades, mostrar para ele que é 
possível, que ele ganhe algum dinheiro, não apenas com o gado, com mandioca, cana, que 
vai ter progresso, diversificar esta cidade, porque ano que vem, novamente tem campanha, 
novamente tem promessa de industrias, novamente vamos ver os nossos amigos, filhos indo 
embora para Umuarama, Cianorte, Maringá, Curitiba, porque somente fica na promessa, tem 
que parar de prometer estas besteiras e fazer o trabalho agora, já preparar para o próximo 
mandato, para que a nossa geração possa usufruir, mais é trabalhar com inteligência, pois 
gera  impostos  e  empregos,  gera  riqueza,  fixa  a  população  no  campo  e  pode  trazer  o 
progresso, o comercio que precisa de dinheiro, este dinheiro pode ser através da avicultura, 
pois a industria está aqui em nossa cidade, mais o frango vem de Rondon, Tapira, Nova 
Olímpia, Guaporema, aqui tempos muito poucos produtores de aves em nosso município, 
fica este pedido, para que o secretário de agricultura, de industria e comércio,  que estão nos  
ouvindo, também a associação comercial, o Presidente do sindicato rural, tem que conversar, 
juntar todo este povo, para trabalhar, e um dos caminhos é a avicultura, que mande as leis de 
incentivo,  ajuda,  que  nós  iremos  votar  se  Deus  quiser.  Esclareceu  que  bem  provável, 
atendendo vosso pedido, que iremos marcar reunião para tratar do Plano Diretor ainda esta 
semana, nesta reunião o relator e o membro vamos conversar e daremos uma data, porque 
também é importante para o progresso da cidade. A seguir o vereador Rafael Rabelo Cruz 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou todos os servidores 
públicos, que teve seu dia comemorado no último dia 28 de outubro, desejando todo sucesso 
do mundo a todos os servidores do nosso município e também todos os municípios do nosso 
Brasil, fica os parabéns pelo belíssimo trabalho que a grande maioria apresenta. Agradeceu 
de  coração  pelas  palavras  do  vereador  Valdeci,  porque  realmente  desde  o  inicio  deste 
mandato vem defendendo a tecla da comunidade, graças a Deus não tem lado A ou B, fala 
aqui  diversas  vezes,  é  a  minoria  desta  belíssima  Casa,  é  voto  vencido  para  ser  mais 
especifico, mais tem fé e perseverança, vai continuar firme com os seus propósitos, porque 
tem ideais políticos voltados para a comunidade, pode citar vários exemplos que aconteceram 
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consigo, dizendo ter sido contra nomeações indevidas, excesso de nomeações, fala e prova, 
as vezes as pessoas acham por se colocar a disposição para andar nos trilhos que não são os 
seus, dizendo ter seus próprios trilhos, mais voltados a comunidade, graças a Deus, quem lhe 
conhece sabe, tem temperamento forte sim, é chato, mais graças a Deus nunca precisou puxar 
o tapete de ninguém, disse que foi assessor de uma pessoa que tem gratidão imensa, por nove 
anos nesta Comarca, garante que honrou ele e honra até hoje, é eternamente grato a pessoa 
do Dr. Paulo Roberto Cavalheiro, sabe que esta falando, que construiu para o seu perfil, para 
a sua vida, não vai estas pessoas que estão tentando lhe prejudicar na cidade porque vai ser 
pré candidato novamente, se for da vontade do nosso município, da nossa comunidade ser 
eleito novamente, se não for, tem sua profissão e vai continuar trabalhando do mesmo jeito, 
da mesma forma, é triste, aqui nesta Casa quando repreendeu coisas erradas, foi chamado, 
recebeu  ligações  para  não  ler  cartas  que  recebeu  das  cincos  ACS,  que  estavam  sendo 
abusadas no postinho Cohapar, disse ter a carta guardada até hoje, pessoa que não estava 
cumprindo com o seu horário,  depois  lhe responderam requerimento dizendo que estava 
cumprindo, que tinha vários atestados, questiona porque não deixaram ler a carta, será que 
estou  errado,  acredita  que  não,  mais  em momento  oportuno,  certos  fatos  vai  relatando, 
porque infelizmente é alto defesa, é automático, graças a Deus, tem a consciência limpa, 
mais uma vez agradeceu pelas palavras do vereador Valdeci, diz para a comunidade que 
segue firme no seu propósito e vai continuar, pode citar exemplos, onde vários secretários 
fazem  publicações  direcionadas,  todos  vereadores  vê,  a  comunidade  vê,  inclusive  tem 
comentários nas redes sociais perguntando cadê os outros vereadores, dá vontade responder 
que não houve direcionamento de convite, mais não vai ficar se expondo em redes sociais, 
não precisa disto. Dizendo uma pessoa que foi secretário em nosso município, faz trabalho 
voluntário, disse que foram jogar fora a modalidade basquete, em momento oportuno aparece 
pessoas para tirar fotos para aparecer nas redes sociais, este é um exemplo, inclusive sabe 
que somos invioláveis, existe previsão legal na Constituição Federal, na Lei Orgânica e no 
nosso  Regimento  Interno  que  está  no  nosso  Portal  de  Transparência,  pede  ao  Senhor 
Presidente se atente a algumas ações dentro desta Casa de Leis, porque hoje protocolou uma 
indicação, e foi falado da indicação, não vai citar, poderia muito bem solicitar, pois quando 
chegou viu que a pauta era pequena, poderia pedir autorização dos nobres vereadores para a 
mesma ser inclusa na pauta, mais fez questão deixar para próxima pauta, volta a dizer, tem a 
consciência tranqüila, não está aqui enganando ninguém, que lhe conhece sabe o que está 
falando.  Com  relação  ao  projeto  voluntário,  disse  que  foram  jogar  fora  na  cidade  de 
Douradina, o secretário vai lá e publica, ainda desrespeita o vereador que estava na foto, 
poderia muito bem ser educado e citar com a presença do vereador,  que inclusive treina 
junto, pois o trabalho lá é voluntário, não tem nada haver com o município, isto é triste, mais 
o que lhe anima que a comunidade está vendo isto, todos que visualizaram a perseguição, 
consegue enxergar a realidade dos fatos, tem o seu coração tranqüilo, hoje na hora que esta 
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sessão encerar vai deitar e dormir no seu travesseiro com a sua consciência tranqüila, porque 
está falando a verdade, poderia estar falando de outras coisas, mais infelizmente não pode 
deixar passar isto, hoje votamos projeto importantíssimo, vamos deixar agendando reunião 
das comissões, como Presidente da Comissão de Justiça e Redação já mencionou, porém, 
está  tendo ações de certos  colegas que não dá mais para tolerar,  temos regras  no nosso 
Regimento Interno para poder organizar, não está querendo ensinar, pois o Senhor Presidente 
tem experiência vasta com relação a isto, temos que tomar atitudes, porque deste jeito não dá, 
não está aqui para ficar refutando ou não, temos regras, todos os setores tem regras. Com 
relação a uma indicação que já apresentou nesta Casa de Leis, já que o senhor secretário de 
esportes gosta de tirar fotos, que ele venha nesta Casa e tire uma foto da indicação que foi  
feita pela sua pessoa, pois ele usou o termo, modalidade que retorna ao município, aquele 
trabalho voluntário está sendo feito faz tempo, ele apareceu, caiu de para quedas e publicou, 
o futebol já tem o responsável que está tendo sucesso, futsal também, ele tem que aparecer, 
mostrar o trabalho dele, que ele venha nesta Casa e tire foto da indicação da corrida rústica,  
para retomar esta belíssima corrida rústica que tínhamos em nosso município, fica o apelo ao 
secretário de esportes, para retome a nossa corrida rústica para ano que vem, se não deu para  
fazer  este  ano,  pois  é  uma modalidade que  tem bastante  atletas  que praticam em nosso 
município, inclusive participam de provas fora do município, fica o seu apelo ao secretário 
de esportes. O Senhor Presidente pediu seja encaminhado carta de pesas a família do senhor 
Darci, que era um dos pioneiros do nosso município, pai da Edirlei, ex-secretária da saúde, 
do Ailton Bonádio, que nos deixou semana passada, também enviar carta de pesar à família 
do senhor João Gomes, que também nos deixou no dia de hoje, e também à família do senhor  
Edson Oliveira da Silva que também faleceu no dia de hoje. Logo após o vereador Ailton 
Ferreira  Guimarães  saudou a  todos presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  que 
esteve olhando no Portal de Transparência na sexta feira, verificou que foi homologado e 
publicado sobre o concurso publico. Esclareceu que hoje chegou na sua casa foi ler a ata, que 
é  dever  de  todos  os  vereadores,  acompanhar,  fazer  em prol  do  município,  que  estamos 
correndo atrás do bem maior aqueles confiaram o voto em nós. Com relação a homologação 
do concurso público, espera que o senhor perfeito comece chamar as pessoas para trabalhar, 
como foi  prometido  quem passasse  no  concurso,  iria  dar  as  vagas,  estão  precisando  de 
motoristas,  técnico  de  enfermagem,  enfermeiro.  Hoje  mais  uma  vez  está  triste,  estava 
pensando hoje  em não se  pronunciar,  mais  como foi  citado de certa  forma,  vai  dar  sua 
resposta  coerente  com a  realidade,  onde  fez,  aprendeu algumas coisas.  Pediu  ao Senhor 
Presidente que analisasse esta sessão de hoje, pois lhe parece que tem alguém tentando, pois 
no Art. 31 do Regimento Interno diz que quando o vereador cita outro vereador, pois na 
palavra da vereadora diz que está atuando contra as mulheres, observando que está gravado e 
vai  estar  na  ata,  dizendo  que  em  hipótese  alguma  mencionou  o  nome  da  Fernanda, 
simplesmente respondeu uma coisa  que ela  mencionou o seu nome,  quando uma pessoa 
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menciona o nome do outro vereador, pois está no Regimento Interno, que não pode pedir 
aparte no momento, mais na outra sessão tem o direito de resposta, em hipótese alguma falou 
o nome desta pessoa, gostaria que o Senhor Presidente analisasse esta sessão, para que a 
gente tenha um trabalho digno, pois é o que está fazendo, este final de semana fez visita em 
seis casas, os as pessoas nos vê de uma forma bonita, trem pessoas que não adapta com a 
nossa forma, mais tem gente que gosta, adota outros meios, mais de forma alguma falou de 
algum vereador. Esclareceu ao Senhor Presidente que quando era o Presidente desta Casa, na 
ocasião o mesmo era o Presidente da Comissão Especial, está no Regimento Interno, não 
quer inteligente mais do que todo mundo, simplesmente lê, onde existiu o relator e também o 
membro, que era o Dr. Rafael, acredita que a pessoa é leiga no que está falando, pois veja 
bem,  o  Senhor  Presidente  era  o  Presidente  da  Comissão  Especial  e  todos  vereadores 
compartilharam do Regimento Interno e Lei Orgânica, teve algumas coisas que agora vossa 
senhoria  mudasse  alguns  artigos,  para  que  nós  ficássemos  amparados,  dizendo  que  o 
Regimento Interno e Lei Orgânica foram publicados em julho e agosto do ano passado, diz 
que após ser publicado já está valendo, o velho não existe mais, uma pessoa que está aqui no 
Plenário junto com nós falando que não existe este Regimento Interno e Lei Orgânica que 
foram aprovados, que ela votou a favor. Dizendo quando alguém for falar de alguém, que 
venha com as coisas conclusivas, plausivas. Dizendo que a Lei Orgânica ficou seis meses na 
Casa de Leis, não é obrigação do Presidente, mais sim de todos os vereadores, pois é a Lei 
maior do município depois o Regimento Interno desta Casa de Leis, agora colocar a culpa 
apenas em uma pessoa, é constrangedor, quando se fala aqui, imagina quando fala fora para 
os outros, porque não está falando do Ailton vereador, mais sim falando da Entidade Casa de 
Leis,  pois  não é  vereador  sozinho,  está  tão  firme,  convicto  no que está  falando,  porque 
quando se aprova uma lei, são os nove vereadores, se tiver um erro, são os nove e não apenas 
o senhor Ailton, quando a senhora diz que eu sei coisas, não, é porque busca aprender, se a 
senhora for ler a ata, em hipótese alguma falou que a senhora não sabe de nada, quando a 
senhora menciona das pessoas que sabem, jamais quer saber mais do que a senhora. Disse ter 
crisma muito grande pela senhora, mais vê quando a senhora introduz sua fala que mencionei 
o nome de mulher,  da senhora e da Fernanda, pois nem cita mais o nome desta pessoa, 
quando a gente vê as coisas erradas, sabe onde tem que ira agora, parou porque é grande, não 
vice na mesmice, não defende partido falido, as pessoas falidas com perseguição políticas, 
não defende o ex-prefeito, pois não era vereador e falar que ele fazia as coisas todas certas, 
nunca fez isto, não defende um prefeito que tira foto e prometeu piso salarial das técnicas de 
enfermagem e agora nem o piso está pagando, não é uma pessoa que defende um prefeito que 
publica nas suas redes sociais que está fora do sistema para fazer exames e consultas, é tudo 
mentira, porque deve, não defende mentira, posta a verdade que está escrito. Pediu ao Senhor 
Presidente para analisar o que diz Art. 31 do Regimento Interno, porque estas blasfêmias 
contas as pessoas, que nem mencionou nome de ninguém, isto fica feio para esta Casa de 
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Leis, pois estamos representando parte de uma sociedade, aquilo que o povo quer ouvir, aqui 
ninguém é mais inteligente do que ninguém, mais temos que buscar conhecimento para não 
sermos interpelados com mentiras, as pessoas as vezes gostam do nosso jeito, mais tem gente 
que não gosta, mais não podemos agradar todo mundo, agora uma coisa incoerente,  fica 
decepcionado, disse ter comentado com o colega vereador, que hoje não iria falar nada, tem a 
sua postura, o seu coração limpo, gente que clama a Deus todos os dias, porque um dia vai 
ser  cobrado,  está  vendo  que  somente  existe  mentiras,  uma  coisa  sem  fundamento,  que 
acontecem situações privilegiadas de informações mentirosas, como o gabinete do ódio que 
existe. Tem mais nobre vereadora, a senhora pode vir com qualquer, pois está falando com 
convicção, não vai mais responder a senhora, em hipótese alguma, porque deve satisfação 
para aqueles que confiaram o voto na sua pessoa, disse que nunca falou que o Alexandre 
fazia tudo cem por cento,  existia erros,  todos nós somos falhos e erramos, não vai mais 
interpelar a senhora, vai dar a oportunidade para a senhora falar da  sua pessoa, mais o seu  
coração é brando e limpo, e não guarda mágoas da senhora. O Senhor Presidente disse diante 
dos fatos aqui colocados de ambas as partes, gostaria dizer aqui cada um é responsável pelos 
seus atos, cada um de nós representamos uma parte da nossa comunidade, cada um defende a 
sua convicção. Dizendo que o vereador tem dez minutos para abordar aquilo que for preciso,  
não precisa citar nome de companheiro para não ter direito pedido de resposta, se não vamos 
ficar até quando aqui com isto. Parabenizou a atitude do vereador Ailton por não tocar mais 
neste assunto, pois temos coisas mais importantes para serem discutidos, não podemos deixar 
a  imagem do Legislativo ficar  igual  do município que está  ai,  olha a  situação do nosso 
município que se encontra. O vereador Ailton falou que foi homologado o concurso público, 
sendo  que  o  município  está  com  55,02%  com  a  folha  de  pagamento,  não  sabe  como 
homologou, não dá para entender, a maior parte da nossa comunidade está sofrendo para 
fazer um exame médico, uma consulta, mais culpa não é nossa, mais vamos procurar tentar 
resolver a situação, a gente tem que ter maturidade para sentar e conversar entre executivo e 
legislativo, esta é a forma. Pediu aos senhores vereadores para quando for usar da palavra 
para não citar o nome de outro vereador, pois temos coisas tão importantes para resolver 
juntamente com o chefe do executivo, o nosso município se encontra neta situação, mais 
estamos aqui para ajudar, aqui ninguém quer o mal para o nosso município, a administração é 
ruim,  é  péssima,  vamos  nós  ajudar.  O  Senhor  Presidente  agradeceu  pela  presença  dos 
Senhores  Vereadores  e  demais  pessoas  presentes,  deu  por  encerrada  a  presente  Sessão 
Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e  
assino-a  juntamente  com o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de 
Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 30 de Outubro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
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Presidente 1ª Secretária
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